



С 90-летним юбилеем в Санкт-Петербурге на днях поздравили Николая Ивановича Мехова 17 представителей этого рода, а также друзья и бывшие сослуживцы. Чуть раньше в этой семье был ещё один юбилей – бриллиантовая свадьба Николая Ивановича и Эмилии Витальевны. Кто они нам? Всё просто! Дело в том, что корни Меховых в Угличе, и семья их до сих пор живёт на два города. Даже читает все номера «Угличской газеты», «Угличанина» и журнала «Угличе Поле», так что в курсе всех наших событий. Почему бы и нам не узнать о некоторых страницах их биографии? А в собеседники возьмём, конечно же, юбиляра – Н.И. Мехова.

– Стучилось так, что моя жизнь в немалой мере оказалась связана с Ярославским Верхневолжьем, а в частности – с Угличем. В Угличе до войны, до 1941 года, я бывал каждое лето. Приезжали сюда к бабушке и в дошкольном возрасте, и на каникулы, а потом и в летние отпуска. (Но отпуска – это уже в послевоенное время).

В памяти моей ещё остались моменты, когда Волга под Угличем ещё до строительства ГЭС и шлюза была совсем другой. В летнее время она так мелела, что водовоз на лошадке с бочкой заезжал далеко от берега и черпал воду черпаком. Купаться тогда переезжали в лодке на Левый берег, где был хороший песчаный пляж...

Я родился в Ленинграде в 1928 году. Отец работал на заводе «Невгвоздь», а мама была домохозяйкой, воспитывала детей, вела хозяйство. В семье кроме меня были ещё младший брат Борис 1930 года рождения и сестра Валя, с 1935 года.

В 1941 году я закончил пять классов. Родители отправили меня в пионерский лагерь под город Лугу. Лето стояло тёплое, отдых получился хороший. Мы ходили в лес, купались, но вскоре горнист проиграл «общий сбор» и нам сообщили страшную весть: «Война». С трудом мы добрались до Ленинграда. Город как-то сразу изменился. На оконных стёклах домов были наклеены крест-накрест бумажные ленты. Вскоре начались разговоры о предстоящей эвакуации мирного населения, в первую очередь детей, женщин и людей престарелого возраста. Это коснулось и нашей семьи.

Мы получили направление в Некрасовский район Ярославской области, но после некоторых уточнений в списках оказались в Угличе. Углич – это город наших родителей, наша малая родина. Так что мы ехали сюда в середине июля 1941 года не на пустое место, а в дом своих родных, чего нельзя было сказать о многих других людях.

